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OPTIONSCIence

C HIMIE Exercices : corrigé

Exercices sur I’ensemble du chapitre 5

Calcul de I'énergie absorbée ou dégagée par le calorimétre

Q

au = meauceauATeau

=400¢x 419 Jg2ex -332c=-5531)
Détermination de la chaleur de réaction

AHréaction = _Oca|orimétre

=+5531)

Calcul de la chaleur molaire

7kJ 7kJ +0553kJ

Tmol €auvauta B350 = "2004

2950 853553 LYY

(S

NH,Cliy) = NH,Cl,y  AH=+148kJ

L'équation globale
3Mg(s)+ Nogg) = MgsNa,)
3 Mgy + 2DH55) = MasNo) + 30 AH=-371kJ
Noyg) + 35 = 2NH5) AH=-46k)x2=-92
3 Mgy + Nog) = MgsNy) AH=-463kJ
?kJ —463 kJ/mol

g = 10095 g/mol

1gx—463k//mel _
10095 g/mel - 409K

La chaleur massique de formation du dinitrure de trimagnésium est de —4,59 kJ/g.
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Exercices sur I’ensemble du chapitre 5 (suite)

3. a)

Calcul de I'énergie absorbée ou dégagée par le calorimetre
Qeau = MeauCeasAT

eau ~eau eau

=600gx419JgPex10°€=27654Jou 27,7 kJ

Détermination de la chaleur de réaction

AHréadionz _Ocalorimétre
=-277kJ

Calcul du nombre de moles Calcul de la chaleur molaire
L ?) =27 7kJ

v Tmol =~ 040 mol
D'otin=CV =10 mol/Ex 0400 £ = 040 mol

Tmeix—-27,7 k] _ 69k
040 mef T

La chaleur molaire de neutralisation du NaOH est de —69 kJ/mol.

b) H2804(aq) + 2 NaOH(aq) -2 HZO([) + NGQSO4(aq) AH = —-69 kJ/mol

¢ Caor;) + Clyg) = CalOty ) AH=-1109kJ
%+Q&@% +2NaBr(s) = 2 NaCly,) + Ca(OH)7;) + Bryy) AH=-602kJ
CalOHy(,) = Calr;) + HaOr) AH = +651kJ
CIQ(g) +2 NaBr(s) -2 NaC/(S) + BrQ(g) AH = _706,0 kJ

5.
4 NH3(g) = 2D75) + 675 AH =+46,1 kx4 =+184,4 k)
2g75)+2 Ogg) = 4NO() AH=+90,3k) x4 =+3612 kJ
G875+ 3 Og) = 6 HO() AH=-2418k/x 6 = -14508 kJ
4NH3()*5Op) = 4NO()* 6 HOp)  AH=-9052kJ
Calcul de la chaleur molaire
=905.2kJ _ _ 06,3 kJ/rmol

4 mol
La chaleur molaire de la réaction de 'ammoniac est de — 226,3 kJ/mol.
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Exercices sur I’ensemble du chapitre 5 (suite)

6.

7. a)

b)

d)

f)

a)

Calcul de I'énergie absorbée ou dégagée par 'eau
Qeau = meauceauATeau

=25000¢x4,19 J/g2E x (6502 -1802€)
=4923250)=4923kJ

Détermination de la chaleur de réaction

AHréaction= _Qcalorimétre

=—-4923kJ

Calcul de la masse de charbon nécessaire

-3935k) , . -3935k] —-4923kJ
Trmel  counauba 1201g =~ 7g

1201gx-49234d _
—3935k - P0g

Il faudrait braler 150 g de charbon.

Ce mécanisme comporte cing étapes.

E, =300k)—-50k/
=350k

AH =100kJ - 200 kJ
=-100kJ

AH =-100kJ - 200 kJ
=-300kJ

E, =200kJ-100kJ
=100 kJ

AH=150kJ --100kJ
=+250kJ

E, =400kJ-100kJ
=300kJ
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